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ДИНАМІКА ФОРМУВАННЯ ГУСТОТИ СТОЯННЯ РОСЛИН 

СОНЯШНИКА 

 

Шакалій С. М. (м. Полтава) 

Розвиток соняшника протягом вегетації розподіляється на 2 мегафази: 

1. Вегетативна – від сходів до початку бутонізації (52-54 % всієї 

вегетації); 

2. Генеративна – від початку утворення квіток до повної стиглості (46-

48 % всієї вегетації). 

Взаємовідносини рослин у посіві – це конкурентні взаємовпливи на 

використання ними факторів життя, зокрема світла, води, мінеральних сполук 

азоту, фосфору, калію та інших елементів [1]. 

1. На вегетативному етапі розвитку рослини утворюють стебло і справжні 

листя у кількості від 21-32 (інбредні лінії) до 23-33 (гібриди). Утворення листя, 

їх загальна кількість, маса та площа – це все показники бази, яка обумовлює у 

подальшому кількість і якість основної продукції під час генеративної мегастадії 

[2]. 

2. Обробка біофунгіцидами та стимуляторами росту насіння – це спосіб 

раннього впливу на умови росту. Але цей період не такий відповідальний як той, 

що наближається до переходу вегетативної мегафази у генеративну. Для 

соняшника цей період визначається формуванням близько 70 % усієї кількості 

листків. Саме цей період був обраний для проведення другої обробки рослин 
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препаратами. Схематично період від першої до другої обробки виглядає 

наступним чином (рис. 1). 

Зазвичай соняшник за сприятливих умов проростає доволі швидко і вже на 

10-11 –й день після сівби з’являються сходи. Але фактично цей період може 

тривати набагато більше і навіть досягає трьох тижнів [3]. 

Сходи 3-4 пари листків 6-8 пар листків 

Рис. 1. Схема формування листя за вегетативний період  соняшника 

Перш ніж розглядати динамічний процес зміни густоти рослин, нами було 

передбачено визначення швидкості з’явлення сходів. При використанні 

біофунгіцидів і стимуляторів, які мають не лише інгібуючу дію, а й прискорюють 

проростання насіння соняшника. 

Проведений аналіз показав, що більш сприятливі умови для проростання 

насіння склались у 2019 р., період сівба-сходи тривав лише 11-13 діб, тоді як у 

2018 р. він становив 13-16 діб, а у 2020 р.-15-18 діб. В найсприятливіші роки 

скорочення було мінімальним (2 доби), а у 2019 році, який був посушливим і 

прохолодним різниця досягала 4 доби. 

Під час сівби витримувались стандартні норми висіву 60 тис./га для 

середньоранніх гібридів соняшнику. Обробка біофунгіцидами та стимуляторами 

призвела до зміни показника польової схожості насіння, а відтак і до відповідних 

змін густоти рослин протягом вегетації. Обліки густоти рослин чітко визначили 

оптимізацію умов життя рослин за використання препаратів. 

Проаналізувавши ефективність дії препаратів щодо польової схожості, 

виявили високий рівень їх впливу, який досягається обробкою насіння 



V Міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Хімія, біотехнологія, екологія та 
освіта» 

 
ПДАУ 2021 

 

186 
 

біофунгіцидами, а потім посилюється при комбінації із стимуляторами. 

Простежується перевага комбінації препарату, польова схожість становила 84,7 % 

а густота стояння рослин гібридів відповідно складала від 3 пари листків 50,3 

тис.га до 43,9 тис.га у фазу формування насіння. 

Аналізуючи наукову літературу [3] стосовно впливу хімічних фунгіцидів 

– протруйників на польову схожість, можна відзначити стійке проявлення 

негативної дії. При застосуванні біофунгіцидів такого негативного впливу немає. 

Густота стояння рослин від сходів до кінця вегетації поступово 

зменшується і це зменшення у більшості випадків становить 5,0-7,0 тис. рослин 

на 1 га. Це втрати, які за рахунок пошкодження шкідниками, і негативної дії 

хвороб, а часто із-за конкуренції з бур’янами та іншими рослинами соняшника. 

Застосування біофунгіцидів і стимуляторів росту у технологічному 

процесі соняшника позитивно вплинуло на багато показників вегетативного 

розвитку рослин. 
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АГРОЭКОСИСТЕМ 

 

Ласло О.А., Олепир Р.В. (г. Полтава) 

 Для Украины качественное питание – актуальная проблема, так как 

четверть нашего населения проживает в экологически неблагоприятных зонах. 

Здоровье населения ухудшается не только из-за фонового влияния малых доз 

радиации, после Чернобыльской катастрофы, разбалансированности рационов 


